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AVF = A

AVT =T

ANA = A
AANB = BAA

AN(BAC) = (AANB)AC
AV (BAC) = (AVB)A(AVC)

Leggi sul calcolo proposizionale

ANT = A

ANF = F

AVA = A
AVB = BVA

AV(BVC) = (AVB)VC

(unita o elemento neutro)
(zero o elemento assorbente)
(idempotenza)
(commutativita)
(associativita)
(distributivita)

—\(A\/B) = -AA-B

AAN(BVC) = (AAB)V(AAC)
-—A = A
A/\—\A = F

—\(A/\B) = -AV-B

(T : F / doppia negazione)
(terzo escluso / contraddizione)
(De Morgan)

(A=B) = (A=B)AN(A<=B) (A=B) = (AANB)V (FAA-B) (elim.-= / elim.-=-bis )
(A<B) = (B=A) (A=B) = -AVB (elim.-< / elim.-=>)
-(A=B) = AN-B -(A=B) = (A=-B) (—-=/ =)

AV (-AANB) = AVB AN(-AVB) = AANB (complemento)
AV(AAB) = A AN(AVB) = A (assorbimento)

(A= B) = (-B= —A)
ANB = A
(B=C) =

(A= B) A (A=C)

(A=B)ANA = B
A = AVB
(AVB) A (-BVC) = AVC

(contronominale / Modus Ponens)
(semplif.-A / introd.-V)
(transitivita-=- / risoluzione)

Semantica di formule del primo ordine per interpretazione / = (D, o) e assegnamentop :V — D

(RO) se ¢ ¢ la variabile x, allora o, (1) =

(R1) set ¢ lacostante c, allora o, (1) =

(R2) set ¢ il termine f(zy,...,

t,) allora o (f)

Semantica di termini
p(x);
a(c);

:a’(f)(ap(tl)’"-u

Olp (1))

(S1) se ¢ ¢ la formula atomica p(ry, ...

(S3) se ¢ ¢ la formula —P, allora I, (¢) =

(S4) se ¢ =P AQ,allora I(9) =

(S5) se ¢ =PV Q,allora Io(¢) =F se I,(P
(S6) se ¢ =P = Q, allora I,(¢) = F se I,(P) =
(87) se =P = Q, allora I,(¢) =

(S8) se o =
(S9) se @ =

(Vx.P), allora Io(¢) =T se Iy, (P) =

(Fx.P), allora Iy (@) =

Semantica di formule

,tp) allora Ip(@) =

I,(P),dove T=FeF=T
Tse I,(P)=Te I,(Q) =T, altrimenti I,(¢) =F
=Fe I,(Q)=F; altrimenti [,(¢) =T
Te I,(Q)=F; altrimenti I,(¢) =T

Tse I,(P) = I,(Q); altrimenti I,(9)

T se c’e un elemento d € D per cui Iy, (P) =

o(p)(0p(11), .-+, 0p(1n))

—F

T per qualunque d € D;

altrimenti I,(@) = F

T; altrimenti I,(@) =F




